

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

Viernes 15 de Octubre de 1909. TALLERES: Paco Seco de Lucena, II.

Automóviles FORD

Gran triunfo de los coches ligeros norteamericanos
Primer premio en la accidentadísima carrera oficial de Nueva York a Seattle (7.000 kilómetros), sancionada por el Auto-Club de América y ganada por un coche de 20 H. P., marca Ford, en competencia con otras muchas marcas de gran fama y doble fuerza.

La casa Ford Motor Company, de los Estados Unidos, lleva vendidos más de treinta mil coches, y su producción actual abastece los principales mercados de Europa y América.

Elegancia, ligereza, solidez y resistencia incomparables, unidos a la economía de cincuenta por ciento en su consumo de gasolina a todas las marcas conocidas y a su extraordinaria baratura de precios en todos los modelos, hacen que esta marca sea hoy la más solicitada y la más preferida en cuantos mercados la van conociendo.

Precios de los coches:

Doble factor con capota, 20 H. P., cuatro cilindros, Modelo T. completo de todos sus accesorios, linterna, faro, etc.	7.500 pesetas
Doble factor, sin capota, igual que el anterior	7.000 »
Standard 20 H. P., Modelo T. completo, cuatro cilindros	5.500 »
Standard, gran modelo W. 20 H. P., completo	5.000 »

Estos precios se entienden franco sobre muelle Barcelona.

Representante exclusivo para Andalucía, **Juan Loyva**
GRANADA Mesones, 3 y 5
PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS

Se han recibido las últimas novedades en
Corbatas y pañuelos ingleses.
EL BUEN TONO

Libros de texto
para la Universidad, Institutos y Colegios
DEPOSITO DE OBRAS DE MEDICINA
Liberaría de
Paulino Ventura Traveset
MESONES, 52 - GRANADA

Se hacen ramases por correo a cualquier punto de España.

El artículo 29

Por las noticias políticas que ayer publicamos, saben nuestros lectores que las próximas elecciones de diputados provinciales seguirán la misma suerte que las últimas de concejales: esto es, que a virtud del tristemente famoso artículo 29 que contradice y anula con escarso nunca bastante vituperado cuanto de útil y democrático encierra la nueva ley electoral, el próximo día 24 no habrá elección en ninguno de los cuatro distritos de Campillo-Salvador, Loja-Montefrío, Albuñol-Ugijar y Guadix-Iznalloz.

Este es el resultado del acuerdo habido entre los jefes de los partidos liberal y conservador, Sres. D. Juan Ramón La Chica y D. Manuel Rodríguez Acosta, acuerdo que, si bien es cierto representa la voluntad de muchas personas afortunadas por ideas y simpatías a esas dos grandes agrupaciones políticas, que en Granada dirigen los señores citados, también lo es que los demás electores, los que militan bajo las banderas de otros partidos, la masa neutra, que ni forma en la política, ni de ella espera cosa alguna, todos esos ciudadanos que no tienen del repetido acuerdo mas noticia que la dada por la Prensa, comprenderán, perdiendo acaso halagüeñas esperanzas de regeneración patria, la perfidia que los gobernantes astutos incorporaron a la ley, estampando en ella el artículo 29.

Se hizo la ley, según dijo el Gobierno, para obligar al cuerpo electoral a la práctica del sufragio y hacer que todos los ciudadanos cumplieran sus deberes electorales, castigando su iniferencia con las penalidades que todos conocemos.

Pues bien; a renglón seguido de implantar, con el apiauso del pueblo, el voto obligatorio, escribe el legislador ese artículo 29, que no solo impide el ejercicio del sufragio al elector, sino que lo despoja de la manera más íntima y más sangrienta de sus derechos, suplantando la voluntad del pueblo por la de los jefes de partido. Meditando sobre este es como podemos apreciar la monstruosa malicia que encierra el precepto legal que comentamos.

También se dijo para mayor burla que la nueva ley venía a descajar el odio caciquismo y, efectivamente, el caciquismo tiene hoy en ella más amplitud y más ancha base para su engrandecimiento: se le quiso descajar y se le dio prospera vida.

Si es así, moviéndose del pueblo y entronizando el caciquismo, sustituyendo enteramente la más sagrada manifestación de ciudadanía por las conveniencias y caprichos de los políticos al uso, como vemos camino del ideal, nos parece, que le parecerá al público, que la senda más bien es la del abismo que la de la tierra de promisión.

Ya antes de ahora, cuando las elecciones de concejales se sustentaban en el ensayar la ley, por las reglas establecidas en su artículo 29, solicitamos en vista de los ineficaces resultados, su derogación inmediata.

Hoy que el Parlamento abrió sus puertas y que de nuevo cosechamos los amargos frutos de la citada disposición, insistimos en nuestras indicaciones, exigiendo se anule el traicionero artículo 29, que con tanta alevosía barrena la ley y que, de subsistir, estorba ésta, como estorba el mismo sufragio universal.

Muy bien está el voto obligatorio, pero deben desaparecer las truhanerías que lo inutilizan.

Desde Montefrío

II

Mi querido director: Bien ajeno estará el viajero curioso y observador cuando cruce la estación férrea de Tocañ Montefrío, de que en este último punto existe una joya artística de la importancia de la iglesia.

En efecto, sobre la cumbre de un cerro enorme, de piedra caliza y caláeres, que domina toda la población, y cubre atrevidamente parte de ella, se asienta un belisimo templo de puro estilo Renacimiento, de líneas finas y esbeltas, y de trazas elegante y severa; cuya iglesia, que se asegura fué construída por los infelices Reyes Católicos D. Fernando V de Aragón y D. Isabel I de Castilla, se edificó sobre la misma línea del tajo descrito, con las piedras y materiales de la antigua fortaleza árabe que existió en dicho punto, y de cuyo castillo, una se conservan rotos y agujereados torresones, algún trozo de muralla amensada y vestigios de tres a jibes de alrosa y árabe factura.

El templo de que nos ocupamos es todo de piedra y tiene una techumbre tan bella y tan elegante, cruzada de ojivas y de nervios, y unas columnas dóricas tan hermosas, que desde luego se descubre sobre la misma línea del tajo descrito, con la construcción fué dirigida, por el eminente Diego de Siloé, como nos han asegurado, esotor de grata recordación para los granadinos.

Desgraciadamente, joya arquitectónica tan interesante y tan digna de conservación, se encuentra en tan lamentable estado, que de seguir así unos cuantos años más desaparecerá, para vergüenza de nuestra generación, que impensamente va permitiendo que la mano del tiempo destruya todo lo poco bueno que aun nos queda, y que milagrosamente ha escapado de la piqueta destructora, guiada por el fatal deseo de destruir que se ha apoderado de nosotros desde hace unos cuantos años.

El templo mantiene intactas sus hermosas paredes y techumbre, aún se conservan en pie y desfilando el peso de los siglos su esbelta y primorosa cornisa, sus bellas líneas no han sufrido todavía irremediables mutilaciones; sus robustos contrafuertes, aún apoyan fuertemente su base en las laderas del tajo, sin que exista desnivel alguno que menoscabe la elegante solidez de la obra; y en suma, creemos que con un presupuesto relativamente pequeño, se podría arreglar tan hermosa iglesia, cuya belleza es tan sugestiva y tan extraordinaria, que estamos seguros que muchos hombres de ciencia, habían el viaje a Montefrío, con el solo objeto de admirar esta joya arquitectónica que debía ser el orgullo de este pueblo, y que sin embargo por la manumana desidia que nos caracteriza, veremos conculcar de desmoronarse y desaparecer.

Saltando atrevidamente de roca en roca, y expulsióndose mil veces a rodar por algún precipicio, he jamos de tan heroso tiempo; y al contemplar por última vez sus gruesos muros, de más de 70 metros de altura, apoyándose valientemente en los derrivales del tajo, sentimos verdadera pena de que la incuria de los hombres, deje perder tan valioso monumento.

Nuestro dignísimo prelado, D. José Meseguer y Costa, en su visita pastoral a este pueblo, llamó su atención en bella iglesia, y nos aseguró que expuso de daseo vehementemente de acometer su reconstrucción.

También hemos sido de labios del ilustrado alcalde de esta villa, D. José Alba Alba, propósitos firmísimos de promover una suscripción pública con el objeto referido.

Entre los habidos propósitos han caído ya comienzo más de una vez, pero después



Los moros Mohamed el Had, general que fué de Abd-el-Aziz, y el Mezian, hablando con un oficial del batallón de Figueras.

Actualidades

El estudio de las obras poéticas de Santa Teresa, pudiera ser origen de un simple artículo, sino de un libro voluminoso.

En las poesías de Santa Teresa encanta la naturaleza de la frase, seduce la inspiración sencilla, y sobre todo y ante todo, parece que la autora nos infiltra el fuego del amor divino que caldea los estrofas. Si; en las poesías de Santa Teresa se vé arder la hoguera de aquel corazón entregado ciegamente a Dios con efusiones de pasión torrencial y candida. Puede decirse que el tema de casi todas sus composiciones es el:

Vive sin vivir en mí
y tan alta vida espero
que muero porque no muero.

Ella se considera toda de Jesús, y así exclama con galanura y facilidad admirables:

Vuestra soy, pues me criasteis,
vuestra, pues me redimisteis,
vuestra, pues que me sufristeis,
vuestra, pues que me llamasteis,

Santa Teresa, poetisa

Nada importaba a Santa Teresa la belleza efimera de las cosas terrenas, embalsamada en su ideal que era la belleza eterna. Así, soñando con ver a su Creador, no se cuidaba de los efectos del mundo por momentos que fueran. Por eso exclamamos:

¡Vea quien quisiera
rosas y jazmines,
que él yo te viera
veré mil jardines...

¡Cuán hermosamente revela su amor y con cuánta arrebatadora sencillez considera que la mayor felicidad de la tierra, consiste en tener el pensamiento en Dios!

Un alma en Dios escondida
¡qué tiene que desear,
sino amar y más amar,
y en amor toda enmendada
¡formate de nuevo a amar!

¡Dónde hallar un cariño más puro e intenso,
que cuando dice:

Ya todo me entregué y di,
y de tal suerte he trocado,
que mi Amado es para mí,
y yo soy para mi Amado.

Resumiendo: en las poesías de la insigne Santa Teresa de Jesús, no se ve la ampulosidad y estudio de otros poetas de su tiempo; se ve el espíritu sincero, fervoroso hasta la alocución y el amor de todos los amores, que parece que se desborda en lágrimas de gozo y entusiasmo místico: en ellas se ve la frescura y la brillantez sin aparato de las candidas gotas de rocío, y parece que se huele el aroma natural de las rosas del campo, y que se oye el rumor apacible de las brisas que lasorean.

ENRIQUE REDEL.

Miscelánea

Convento de la Encarnación, donde estuvo Santa Teresa, en Avila.

rumor apacible de las brisas que lasorean.

ENRIQUE REDEL.

Horas de oficina

Desde hoy, las horas de oficina en el Gobierno civil, serán para el público de diez a doce de la mañana.

El Album de la Guerra

Cuantas personas tenían hecho encargo del cuaderno primero de *El Album de la Guerra*, pueden pasar a recogerlo a las oficinas de EL DEFENSOR, Reyes Católicos 8, pues ya se ha recibido la segunda remesa de tan interesante publicación.



Ultimo retrato de Francisco Ferrer

A Madrid

Ayer, en el expreso de los Andaluces, salió para Madrid el jefe del partido conservador de Granada y diputado a Cortes por esta circunscripción, Excelentísimo Sr. D. Manuel Rodríguez Acosta.

En la estación estuvieron a despedirle muchos de sus numerosos amigos políticos y particulares de esta capital y comarcas de Gambia Grande y otros pueblos de la provincia que lo saludaron cariñosamente.

El alcalde de Granada Sr. Gómez Tortosa le acompañó hasta Loja.

En el mismo tren salieron para la corte, el senador del Reino, Excmo. señor don Rafael Jiménez de La Serna y el diputado a Cortes por Huelva, D. Francisco Martín, que también fueron despedidos por sus amigos.

El Sr. Rodríguez Acosta tiene el propósito de regresar dentro de pocos días a Granada.

El Colegio de los Escolapios

Están próximas a ser terminadas las importantes reformas que los Escolapios realizan en el establecimiento docente que dirigen y que cada vez se halla más favorecido por los padres de familia.

Han construído una nueva nave para instalación de internados, dotándola de magníficos dormitorios, con vistas al campo, y llenos de sol de medio día; el local para la escuela de instrucción primaria gratuita es excelente, habiéndose pavimentado, así como todos los de la planta baja, con solería de cemento; se mejoran constantemente todos los departamentos del colegio, que por hallarse aislado y en medio del campo permite una aireación higiénica y salubridad; se enriquece el material científico y se progresa con tanta rapidez, en el perfeccionamiento de todos los servicios de la casa, que ésta no tardará en ser una de las mejores con que cuenta la institución en todo el reino.

Debido, sin duda, a éstas circunstancias, el internado del Colegio aumenta extraordinariamente, lo que permite pensar en nuevas e importantes reformas.

Noticias políticas

Entre los políticos, y singularmente entre los conservadores, fué ayer objeto de empeñadas discusiones, la designación hecha por el jefe de los liberales Sr. La Chica, en D. Joaquín López Atienza, para el cuarto lugar del distrito de Guadix.

Dicese, que el diputado a Cortes por Baza D. Melchor Saizpardo, tiene un interés decidido en que un amigo suyo que pudiera ser D. Pedro Lobera, obtenga el acto de diputado provincial por dicho distrito; y como para ello habría que sacrificar a uno de los tres amigos del señor María de la Bárcena, que se indubitan para ser reelegidos, será cuestión que tendrán que resolver de hoy a mañana los señores Saizpardo y María.

Los liberales consideran un golpe de habilidad de D. Juan R. La Chica, al dejar al Sr. Torres Callejas del distrito de Guadix, y meter al Sr. López Atienza; y como esto es cosa hecha según lo convenido entre los jefes conservador y liberal, no se preocupan de que se habie de alteraciones que no han de consentir.

En cuanto al nombre del diputado conservador que haya de ser elegido por la capital en la vacante del Sr. Rabio Pérez, lo reserva cuidadosamente el Sr. Rodríguez Acosta, quien al despedirse de sus amigos ayer tarde en la estación, les indicó que hoy hablaría en Madrid con los señores María de la Bárcena y Saizpardo, para ultimar lo de Guadix y que telegrafiaría al alcalde Sr. Gómez Tortosa, diciéndole el nombre del candidato por Granada, que todavía se desconoce.

Presidencia vacante

Hállase vacante, la presidencia del Consejo de las Conferencias de San Vicente de Paul, de esta ciudad, por haber renunciado dicho cargo D. José María Marqués y Marqués, que ha trasladado su residencia a otro punto.

Seguidamente deberá hacerse la designación de candidato para la mencionada presidencia.

Ecos de la vida

Molestado por un fuerte enfriamiento, guarda cama desde ayer, el jefe de los liberales granadinos, D. Juan R. La Chica.

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le ha tenido en cama varios días, el distinguido comerciante de esta plaza, D. José García Brocas, copropietario del establecimiento «La China».

En el Ayuntamiento

Orden del día

Los asuntos puestos al orden del día para el cabido de hoy son los siguientes: Acuerdos de la Comisión de Hacienda, que ya tenemos publicados.

Proposición al Ayuntamiento para que designe una comisión especial que entienda en la unificación de la deuda municipal.

Retención de sueldo menor de 2'50 a dos empleados del Matadero y acuerdo de que no proceda.

Noticias mineras

El gobernador civil ha otorgado las concesiones mineras «La Casualidad», en Albuñol, y «Nuestra Señora de las Angustias», en término de Granada.

Actuaciones

Se ha concedido licencia a don Juan J. Gallejos, para cambiar huecos en la fachada de la casa número 4 del callejón del Vidrio.

Se han dado órdenes al sobrestante para que coloque dos marmolillos en la calle de San Juan Baja.

Se ha dispuesto la reparación de la Cruz Blanca y de un desprendimiento en la saca de Santa Ana.

Cédulas personales

Se ha concedido autorización al contratista de la obra de cédulas personales, para que sus dependientes entren en el domicilio de los contribuyentes morosos.

A informe

Ha pasado a informe de la sección de vigilancia de la junta local de Instrucción pública, una solicitud del profesor D. Ricardo Navarro, pidiendo licencia para asuntos particulares.

Documto de carne

La guardia municipal ha decomisado 22 kilos de carne a José Peñarza.

La carne ha sido inutilizada.

Licencia

Se le han concedido diez días de licencia al guardia municipal Manuel Tapia Maroto.

A la procesión

Se han dado órdenes a la guardia municipal para que asista a la procesión que se verificará el domingo en el barrio de San Lázaro.

Secorrio

Se ha dispuesto que se liquide el secorrio que le corresponde a la madre del soldado José de la Pez Olmedo.

Una joven suicida

En la casa número 145 de la calle Bivire, se desarrolló ayer mañana, un drama íntimo de familia, del que fué parte activa una preciosa joven de diecisiete años.

Habitan en la expresada casa el viguante de policía, Celestino Cuenca, su mujer y su hija, Leonor Cuenca Seoane, natural de Armeria, de cuya población vino trasladado a ésta el citado agente hace seis meses.

A consecuencia de una enfermedad que viene padeciendo Celestino, que le produce dolores en las piernas, está dado de baja temporalmente en el servicio del Cuerpo, contrariándole además el carácter rigo disculo de su hija Leonor, la que en lugar de atender los consejos y advertencias del autor da sus días, le responde con frecuencia y manifiesta su mal humor, empeñándose en continuar en relaciones amorosas, con un joven de su edad, al que no ve aquél con agrado.

Ayer, serían las nueve, mientras se desayunaba el padre, tuvo unas palabras con su hija, suscitándose la misma cuestión de la falta de respeto, dando lugar a que Celestino se marchara de su domicilio, anunciando que no volvía más para no soportar nuevos disgustos.

La madre entonces reprendió a Leonor y le mandó que mientras ella iba a la compra, se dedicara a coser una poca ropa.

Se marchó la madre, y una vez sola la joven, sintió que sus palabras hubiesen causado tal pena a sus padres y asaltó en mente la idea de quitarse la vida.

Al efecto, abrió una arquita donde Celestino guardaba unos documentos y un revolver y apoderándose de éste se disparó dos tiros en la cabeza, hiriendo uno de los proyectiles en el parietal derecho.

Al sentir las detonaciones, acudió un sargento de infantería, que en unión de un soldado y otros vecinos, prestaron auxilio a Leonor, y en una silla la trasladaron al hospital de San Juan de Dios, donde la curaron el médico señor Santos y el practicante D. Manuel García, quedando luego en la sala de la Virgen.

Se persouó en dicho establecimiento benéfico el juez del Salvador, señor Bellver con el notario Sr. Prieto y el auxiliar, señor Sanjuán, instruyendo las primeras diligencias.

El estado de la agraciada joven era anoche satisfactorio.

Luchas entre moros

Noticias de Uxda, dicen que indígenas procedentes del Rif, que han llegado a aquella población, aseguran que el día tres de Octubre se libró cerca de Zelán un gran combate entre moros, teniendo los guelayas cincuenta muertos.

Preparando un recibimiento

En Zaragoza se está preparando un gran recibimiento al alcalde y los concejales que han ido a Melilla. El Ayuntamiento saldrá a recibirlos en corporación.

La draga de Huelva

Ha entrado en Almería, de arribada forzosa, la draga de Huelva, destinada a los trabajos de Mar Chica.

Sangrienta escaramuza

Después de largas y penosas pesquisas, se encontró ayer el cadáver perteneciente a uno de los moros leales, que perecieron el día que nos poseamos del Gurugú.

Día inadecuado

El día en Melilla es inadecuado para emprender operaciones. Reina un viento fortísimo, que levanta nubes de polvo, las cuales dificultan la locomoción.

Exceso de fuerzas

Dadas las fortificaciones que se han efectuado en la posición del general Sotomayor, es innecesaria para guarnecerla una de las dos brigadas que constituyen la división que manda aquel general.

Los lanceros de la Reina

El voluntario, marqués de Valero de Palma, se ha incorporado a los lanceros de la Reina, los cuales saldrán mañana para Nador.

La Armada en la guerra

El crucero «Princesa de Asturias» fundó ayer en Málaga. El «Extremadura» regresó a Melilla después de haber cañoneado el trozo de costa situado entre Cabo Negro y Cabo Kilatas.

En busca de un cadáver

Se ha practicado un reconocimiento infructuoso, buscando el cadáver del capitán Ripoll.

Cañoneos

Desde nuestras posiciones se han cañoneado los montes de Beniufur, donde constantemente se ven grupos de moros.

Una batería

Se ha enviado a Beniscar una batería Saint Chamond.

Fortificaciones

El general Arizón, acompañado de los indígenas de la Junta de defensa, ha visitado la posición de Benaisa, y ha examinado el barranco del Lobe.

Cicencia a un general

El general Alfau, que recibió una contusión en el combate del día 30, ha obtenido permiso del general Marina, para permanecer algún tiempo en Melilla.

Agresión castigada

Los rifenios menudean las agresiones frente al campamento de Beniscar.

Accidente con fortuna

Un soldado del batallón disciplinario perteneciente al destacamento del picacho del Gorro Frigio, se alejó del campamento y se puso un pañuelo blanco en la cabeza, porque sentía calor en ella.

Posición abandonada

Nuestras tropas han abandonado, por inútil, una posición que ocupaban en el Gurugú, entre los picachos de

nomados Casino y Gorro Frigio. Antes de abandonarla destruyeron los trabajos de fortificación que habían realizado.

El infante

El infante don Carlos marchará hoy a Nador, donde se quedará.

El general Torey

El general francés Torey, abandonará muy pronto a Melilla y regresará a París.

Los emisarios de Nador

Informan de Melilla, que se ha perdido la esperanza de que se presenten los emisarios que se anunciaban, procedentes de las kabilas próximas a Nador.

El general Marina

Lejos de esto, se sabe que se han incorporado a la harka.

Los primeros que iban a presentarse

como emisarios, carecían de significación en las kabilas. Eran moros sin autoridad que sólo arrastrarían algunas docenas de amigos.

Día inadecuado

El día en Melilla es inadecuado para emprender operaciones. Reina un viento fortísimo, que levanta nubes de polvo, las cuales dificultan la locomoción.

Exceso de fuerzas

Dadas las fortificaciones que se han efectuado en la posición del general Sotomayor, es innecesaria para guarnecerla una de las dos brigadas que constituyen la división que manda aquel general.

Los lanceros de la Reina

El voluntario, marqués de Valero de Palma, se ha incorporado a los lanceros de la Reina, los cuales saldrán mañana para Nador.

La Armada en la guerra

El crucero «Princesa de Asturias» fundó ayer en Málaga. El «Extremadura» regresó a Melilla después de haber cañoneado el trozo de costa situado entre Cabo Negro y Cabo Kilatas.

En busca de un cadáver

Se ha practicado un reconocimiento infructuoso, buscando el cadáver del capitán Ripoll.

Cañoneos

Desde nuestras posiciones se han cañoneado los montes de Beniufur, donde constantemente se ven grupos de moros.

Una batería

Se ha enviado a Beniscar una batería Saint Chamond.

Fortificaciones

El general Arizón, acompañado de los indígenas de la Junta de defensa, ha visitado la posición de Benaisa, y ha examinado el barranco del Lobe.

Cicencia a un general

El general Alfau, que recibió una contusión en el combate del día 30, ha obtenido permiso del general Marina, para permanecer algún tiempo en Melilla.

Agresión castigada

Los rifenios menudean las agresiones frente al campamento de Beniscar.

Accidente con fortuna

Un soldado del batallón disciplinario perteneciente al destacamento del picacho del Gorro Frigio, se alejó del campamento y se puso un pañuelo blanco en la cabeza, porque sentía calor en ella.

Posición abandonada

Nuestras tropas han abandonado, por inútil, una posición que ocupaban en el Gurugú, entre los picachos de

nomados Casino y Gorro Frigio. Antes de abandonarla destruyeron los trabajos de fortificación que habían realizado.

En Zelán

La madrugada última, numerosos «Pacos» hostilizaron nuestras avanzadas en Zelán.

Después del fusilamiento

Madrid 14. El presidente de la Federación de la Prensa italiana, el diputado Barzilay, ha enviado al director de «El Imparcial» un telegrama, en el que dice, que la prensa de aquel país se interesa por la suerte de Ferrer y desea se salve su vida.

Las Cortes

Madrid 14. Sesiones preparatorias. En el Congreso y en el Senado, se han verificado las sesiones preparatorias con el ceremonial de costumbre.

Notas políticas

Madrid 14. Reunión de una minoría. Convocada por el señor Pérez Galdós, se reunirá hoy en el Congreso la minoría republicana.

Consejo en Palacio

Seguendo la costumbre establecida, hoy, como jueves, se ha verificado en Palacio Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.

Desórdenes en París

Se han recibido telegramas mutilados de París, de los que parece desprenderse, que anoche se desarrollaron gravísimos sucesos en aquella capital.

Una explosión

En una portería de la calle de Arriban, ha hecho hoy explosión un aparato de gas.

Las elecciones

Los ligüistas, la izquierda solidaria y los ultraconservadores, han designado sus candidatos para las elecciones de diputados provinciales.

Consejo de guerra

En la cárcel se ha celebrado un Consejo de guerra contra el paisano Agustín García Moret, a quien se acusa de insultos al Ejército, por haber dicho el día 28 de Julio a los soldados, que se fueran a tirar a Cuba.

Varias noticias

Madrid 14. El reglamento de Telégrafos. La «Gaceta» publica una real orden, aprobando el reglamento orgánico del Cuerpo de Telégrafos.

La pensión de un infante

El Consejo de Estado se reunirá en la próxima semana. Es posible que se ocupe de la pensión al hijo del infante don Carlos, que fué denegada anteriormente por la intervención general de Estado.

El rey de Portugal

Se asegura, que el rey de Portugal, ha aplazado su viaje a Madrid, que estaba señalado para el día cinco de Noviembre.

El domicilio del señor Moret

El domicilio del señor Moret, ha estado muy concurrido de políticos

liberales, contándose entre ellos bastantes «xministrós».

También ha visitado al señor Moret, el señor Canalejas.

Ambos conferenciaron extensamente.

El señor Moret, preocupado hondamente, ante la gravedad de las circunstancias, está dispuesto a combatir reciamente al Gobierno, condenándole la política que ha desarrollado en el interregno parlamentario.

Ha añadido el señor Allendesalazar, que el Tribunal que ha condenado a Ferrer, lo ha hecho por convicción, no logrando deshacerla el defensor.

El ministro de Estado repugna la manifestación celebrada en París y confía en que el Gobierno francés reprimirá las violencias é impedirá que se repitan.

Por último, estima, que la tranquilidad volverá paulatinamente a los ánimos.

En Roma. Ayer organizaron una manifestación en Roma, la Cámara del trabajo y el grupo democrático.

Los manifestantes se dirigieron a la estatua de Giordano Bruno, filósofo dominico que fué expulsado de su seno por la Iglesia.

Ante la estatua se pronunciaron enérgicos discursos establecidos un paralelo entre Giordano y Ferrer.

Las dos embajadas españolas en Roma, estuvieron custodiadas por tropas.

Se verificaron además meetings, en los que hablaron varios diputados.

En Bruselas. El lunes hubo en Bruselas una manifestación socialista a favor de Ferrer.

Antes de la manifestación se verificó un meeting, al que asistió numeroso público.

Se leyó una carta de la Oficina internacional de institutores, protestando contra el proceso de Ferrer.

Dos diputados y otras personas, pronunciaron furibundos discursos.

Por unanimidad se votó una moción de simpatía a los revolucionarios de Barcelona, y se acordó invitar a todos los belgas para que hagan el boicotaje a los productos españoles.

En pro y en contra. El periódico de Berlín, el «Berliner Tageblatt» publica, con motivo del proceso Ferrer un artículo cuyas frases son tan violentas contra el Gobierno español, que nos abstenemos de comunicárselas.

El diario católico de la misma capital «Germánia» aplaudió la ejecución de Ferrer.

Con ello, dice, se ha castigado un gran crimen de lesa humanidad.

El sepelio. Esta mañana ha sido enterrado el cadáver de Ferrer en el cementerio nuevo.

Se le ha dado sepultura en una fosa común.

La familia de Ferrer ha visitado al alcalde y al capitán general, en solicitud de que se le concediera autorización para adquirir una sepultura particular para trasladar a ella el cadáver.

La petición ha sido denegada.

Noticias de Barcelona

Madrid 14. Una explosión. En una portería de la calle de Arriban, ha hecho hoy explosión un aparato de gas.

Por consecuencia de ella, han resultado cuatro heridos, de los cuales dos están graves.

Las elecciones. Los ligüistas, la izquierda solidaria y los ultraconservadores, han designado sus candidatos para las elecciones de diputados provinciales.

Los radicales han nombrado una comisión para explorar la opinión de las juntas municipales.

Españarán para decidir a recibir instrucciones del señor Lerroix, aunque la mayoría es partidaria del retraimiento.

Consejo de guerra. En la cárcel se ha celebrado un Consejo de guerra contra el paisano Agustín García Moret, a quien se acusa de insultos al Ejército, por haber dicho el día 28 de Julio a los soldados, que se fueran a tirar a Cuba.

El fiscal le pide tres años de prisión.

Varias noticias

Madrid 14. El reglamento de Telégrafos. La «Gaceta» publica una real orden, aprobando el reglamento orgánico del Cuerpo de Telégrafos.

La pensión de un infante. El Consejo de Estado se reunirá en la próxima semana. Es posible que se ocupe de la pensión al hijo del infante don Carlos, que fué denegada anteriormente por la intervención general de Estado.

El rey de Portugal. Se asegura, que el rey de Portugal, ha aplazado su viaje a Madrid, que estaba señalado para el día cinco de Noviembre.

El domicilio del señor Moret. El domicilio del señor Moret, ha estado muy concurrido de políticos

Además hay tres oficiales y siete guardias republicanos heridos.

También lo está de gravedad uno de los manifestantes.

El ministro de Estado y el embajador de Francia en Madrid, esperan que se realice la manifestación en París, considerando natural, que los amigos y partidarios de Ferrer, que lo creían inocente, se esforzaran por presentar su ejecución como un atentado a las reglas de Justicia.

Ha añadido el señor Allendesalazar, que el Tribunal que ha condenado a Ferrer, lo ha hecho por convicción, no logrando deshacerla el defensor.

El ministro de Estado repugna la manifestación celebrada en París y confía en que el Gobierno francés reprimirá las violencias é impedirá que se repitan.

Por último, estima, que la tranquilidad volverá paulatinamente a los ánimos.

En Roma. Ayer organizaron una manifestación en Roma, la Cámara del trabajo y el grupo democrático.

Los manifestantes se dirigieron a la estatua de Giordano Bruno, filósofo dominico que fué expulsado de su seno por la Iglesia.

Ante la estatua se pronunciaron enérgicos discursos establecidos un paralelo entre Giordano y Ferrer.

Las dos embajadas españolas en Roma, estuvieron custodiadas por tropas.

Se verificaron además meetings, en los que hablaron varios diputados.

En Bruselas. El lunes hubo en Bruselas una manifestación socialista a favor de Ferrer.

Antes de la manifestación se verificó un meeting, al que asistió numeroso público.

Se leyó una carta de la Oficina internacional de institutores, protestando contra el proceso de Ferrer.

Dos diputados y otras personas, pronunciaron furibundos discursos.

Por unanimidad se votó una moción de simpatía a los revolucionarios de Barcelona, y se acordó invitar a todos los belgas para que hagan el boicotaje a los productos españoles.

En pro y en contra. El periódico de Berlín, el «Berliner Tageblatt» publica, con motivo del proceso Ferrer un artículo cuyas frases son tan violentas contra el Gobierno español, que nos abstenemos de comunicárselas.

El diario católico de la misma capital «Germánia» aplaudió la ejecución de Ferrer.

Con ello, dice, se ha castigado un gran crimen de lesa humanidad.

El sepelio. Esta mañana ha sido enterrado el cadáver de Ferrer en el cementerio nuevo.

Se le ha dado sepultura en una fosa común.

La familia de Ferrer ha visitado al alcalde y al capitán general, en solicitud de que se le concediera autorización para adquirir una sepultura particular para trasladar a ella el cadáver.

La petición ha sido denegada.

Noticias de Barcelona

Madrid 14. Una explosión. En una portería de la calle de Arriban, ha hecho hoy explosión un aparato de gas.

Por consecuencia de ella, han resultado cuatro heridos, de los cuales dos están graves.

Las elecciones. Los ligüistas, la izquierda solidaria y los ultraconservadores, han designado sus candidatos para las elecciones de diputados provinciales.

Los radicales han nombrado una comisión para explorar la opinión de las juntas municipales.

Españarán para decidir a recibir instrucciones del señor Lerroix, aunque la mayoría es partidaria del retraimiento.

Consejo de guerra. En la cárcel se ha celebrado un Consejo de guerra contra el paisano Agustín García Moret, a quien se acusa de insultos al Ejército, por haber dicho el día 28 de Julio a los soldados, que se fueran a tirar a Cuba.

El fiscal le pide tres años de prisión.

Invento para la guerra

Ha salido de Orihuela para Madrid, el inventor de unas granadas, que según se dice, son superiores a todas las conocidas.

Tiene el propósito de ofrecer su invento al ministro de la Guerra.

Procesamientos

En Alcalá de Henares y por consecuencia de un escándalo que se promovió el mes de Marzo último en una procesión organizada por unos frailes misioneros, han sido procesados a instancias del fiscal, después de declarar el juez no haber lugar a procesamiento, nueve republicanos, entre los que se cuentan un concejal, dos excocejales y un corresponsal de un periódico republicano de Madrid.

Los procesados están en libertad provisional.

Huelga solucionada

En Ferrol se ha solucionado la huelga general que provocaron los patronos.

Estos han concedido el aumento de jornal que solicitaban los operarios.

En el muelle se ha restablecido la tranquilidad.

De Valencia

La Asamblea mercantil ha aprobado las conclusiones a los temas discutidos, conclusiones que serán aprobadas en sesión de clausura.

Hoy ha llegado a Valencia, don Basilio Paraiso.

Le han recibido la Cámara de Comercio y el Comité de la Exposición.

El señor Paraiso pronunció el discurso de clausura de la Asamblea mercantil.

Visita a un hospital

Esta tarde la reina doña Victoria y la infanta doña María Teresa, han visitado en el hospital militar de Carabanchel a los soldados heridos en Melilla.

Les recibieron el capitán general y el gobernador militar.

La Reina conversó con los heridos, interrogado a los soldados que lo fueron en el combate del día 27 de Julio.

Cuando los soldados terminaron de relatar aquella lucha, doña Victoria les estrechó afectuosamente la mano y les entregó cantidades en metálico.

Después y bajo palio, que llevaban seis soldados entró en la capilla donde oró un rato.

Al salir de la capilla visitó a las hermanas de la Caridad que prestan servicio en el hospital.

La reina y la infanta fueron obsequiadas con un lunch y con ramos de flores que se hicieron en el jardín por iniciativa de los soldados.

Estos dieron vivas a España, al Ejército y a la Reina, al asentarse las reales personas.

Caída del pelo. Se contiene en el acto usando el legítimo PETRÓLEO GAL. Loción antiséptica inofensiva de perfume exquisito. Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie. No puede inflamarse.

Pianos españoles. Montano, Chasaigne Freres. Pianos franceses de los fabricantes ERARD, PLEYEL y GAVEAU. VENTAS AL CONTADO, A PLAZOS Y ALQUILER.

Carreras Militares. Preparación para las próximas oposiciones por Profesores militares. Academia Isabel la Católica. Plaza de la Universidad, 4.—Granada.

Exposición de Valencia. Viajes a precio fijo a la Exposición de Valencia. La Sociedad de Viajes Prácticos, de acuerdo con el Comité de la Exposición, ha organizado un magnífico servicio para poder visitar la Exposición de Valencia por penúltimo dinero, disfrutando de todas clases de comodidades.

CONSULTA MÉDICA. del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina. Todos los días de 12 a 2. Duquesa, 8.

Trigo para simiente. En la casería de la Rata, término de Puitanas, camino de Peligros, se vende trigo para simiente, seleccionado, de superior calidad, procedente de otro traido de Baza, primer año sembrado en dicha casería.

Primer aniversario EL SEÑOR D. Francisco Mesa Capilla. Falleció el 17 de Octubre de 1908 en Guba, Granada. E. I. P.

Enfermedades de la VISTA. CONSULTA A CARGO DEL DOCTOR GARCÍA-DUARTE. Especialista en las enfermedades de los ojos. Catedrático y Académico de Medicina. Profesor de la clínica de Santa Lucía. De 2 a 4. Cuchilleros, 10. (P. Nueva).

MEDIANA DE ARAGON. AGUAS Y SALES NATURALES. PURGANTES, DIURÉTICOS, DEPURATIVOS. VENTAS EN FARMACIAS Y ALMACÉNES.

SE VENDEN. dos empiedros de piedras francas, de buena clase, para molino, de 130 metros de diámetro, y dos juegos de cilindros para pauslería. Dará razón en Atarfe don Manuel Jiménez Ruada.

DEHESA. Se arrienda la denominada «La Majada», términos de Caba, D.ª Mencia y Zaheros (Córdoba), que consta de 130 fanegas de tierra de labor y 840 de pedreras, pastos, monte alto y bajo, abrevaderos en varios puntos de la finca, casa de labor, corrales, zahurdas, pajares y departamentos para la lechería, etc.

DEHESA. Se arrienda la denominada «La Majada», términos de Caba, D.ª Mencia y Zaheros (Córdoba), que consta de 130 fanegas de tierra de labor y 840 de pedreras, pastos, monte alto y bajo, abrevaderos en varios puntos de la finca, casa de labor, corrales, zahurdas, pajares y departamentos para la lechería, etc.

MEDIANA DE ARAGON. AGUAS Y SALES NATURALES. PURGANTES, DIURÉTICOS, DEPURATIVOS. VENTAS EN FARMACIAS Y ALMACÉNES.

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LOS

AUTOMÓVILES

RENAULT FRÈRES

ARENAL, 23.-MADRID

Pidanse Catálogos.

Dirección telegráfica: RENOMOVIL.-Madrid.

Motores

para globos dirigibles y aeroplanos

Embarcaciones

bombas de agua

Suministro

de luz eléctrica

Automóviles de lujo y de turismo
Camiones para transportes
Omnibus para hoteles y servicios públicos

¿QUE ES LA SORDERA?

Un especialista eminente cuenta del descubrimiento de la causa y cura de la sordera.

Al individuo de tipo general sería tal vez difícil describir la sordera y aún el que sufre de esta... la más temida de todas las enfermedades...



El Profesor Keith Harvey, cuyo nombre sobresale entre los distinguidos, después de largos años de esmerado estudio...

La sordera es la más engañosa de todos los males; afecta cuerpo y alma; puede resultar aun de un sencillo constipado negligido...

El éxito que ha coronado este plan de cura está plenamente verificado por miles de testimonios espontáneos de pacientes agradecidos...

Una indicación que el Profesor trae un ejemplar del libro a visita de correo y el recibo no incurrir obligación de ninguna categoría en pedirlo.

Una de ellas. Dan razón, en Zacañín. 55 y 57

VAPORES RAPIDOS PARA LA ARGENTINA

El grandioso trasatlántico

"AQUITAINE"

de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur saldrá fijamente de Almería el día 19 de Octubre de 1909...

AVISO.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

Para más informes, su Consignatario: M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 59, ALMERIA

Sociedad Española de Construcciones metálicas

Capital: 12.500.000 pesetas

Talleres de vagones en Basain (Guipúzcoa) de turbinas, maquinaria y calderería en Zumaia (Bizkaia) y de construcciones en general en Madrid, Gijón y Linares.

Domicilio social, Bilbao.—Oficina central, Prím, 5, Madrid. La fábrica LA CONSTANCIA DE LINARES, pertenece a esta Sociedad...

ANTIASMÁTICO PODEROSO Jarabe-Medina de Quebracho

Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid: EL SIGLO MÉDICO, la Revista de Medicina y Cirugía Prácticas, El Centro Médico, El Diario Médico-Farmacéutico...

FRANCIO: Cinco pesetas frasco. Esta preparación de Quebracho es la primera dada a conocer en España y la única recomendada por la Frensis Médica.

Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 36, Madrid, y al por menor, en las principales farmacias de España y América.

Las Personas que conocen las PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT DE PARIS. no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio...

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía. Para SAN JUAN DE PUERTO RICO, PONCE, SAN JAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS Y NEW-ORLEANS.

Baltasar Romero Campos. Reyes Católicos 31, 2. Se encargará de la gestión de toda clase de cobros...

Almacén de granos y semillas. En este establecimiento se encuentran a los precios siguientes: Cebada 29 reales fanega...

Barniz amarillo PARA CORREAJES DE LA GUARDIA CIVIL. Con este barniz se obtiene en pocos minutos un brillo charolado y permanente.

VICTIMAS DE LA DESGRACIA

El que quiera poseer los secretos del amor, que la mala estrella le deje ganar en juego y loterías, destruir o echar un hado, aplastar a sus enemigos...

COMPAGNIE DE NAVIGATION

France-Amerique

VAPORES CORREOS FRANCESES

Salida de Gibraltar: los días 21 de cada mes para el Brasil, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase. Para billetes e informes, dirigirse a los consignatarios en Gibraltar: Longlands Cowell y Comp.ª

La Victoria de los Medicamentos EMERIN

DEL GRIEGO (CURA EN UN SOLO DIA). Tomando a tiempo EMERIN corta el progreso de la SIFILIS o VENEREO o ANEMIA EN EL PRIMER DIA

Los Conditos Emerin dan a las vías genito-uritarias el estado normal evitando el uso de las peligrosísimas candelillas...

El Boob depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente antifebril refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias.

El Regenerador de la Sangre Emerin, es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, atropia, etc.

AUTOMÓVILES

E. A. G. Guggenau (Alemania). Especialidades.—Omnibus, Camiones, Motores industriales y para cañones. Coches de turismo.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía

SERVICIO CADA 20 DIAS FIJO Y RAPIDO PARA Montevideo y Buenos Aires CON ESCALAS EN SANTOS

CONDE WIFREDO. Saldrá del Puerto de Cádiz el día 25 de Octubre de 1909. Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase...

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALENCIA. ANEMIA. Hemoglobina. VINO y JARABE Deschiens. Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE...

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. JARABE HENRY MURE. Buen GATO demostrado por 45 años de experiencias en los Hospitales de París.

Lámpara PHILIPS. de filamento metálico. UNICA LAMPARA DEL PORVENIR. 75% de economía en el fluido. O 4 VECES MAS LUZ AL MISMO PRECIO.

Basilio Irueta.—BALNEARIO DE ARCHENA. Temporada oficial: de 1.º de Septiembre a 30 de Noviembre. Los cuatro hoteles del balneario hoy se hallan completamente reformados...

SOLUCION PAUTAUBERGE. el Clorhidro-Fosfato de Cal Glicosotado. Al remedio de las ENFERMEDADES DEL Pecho más eficaces, las FUEGOS RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS.

EMILIO RICHEBOURG

Juan Lobo

ahora mismo, si gustáis, podemos ponernos a la mesa. —A lo mejor, doctor, comería al instante y creo que con apetito. —A juzgar por lo que yo siento, debéis tener hambre.

el marqués y el doctor encendieron los cigarros y bajaron a fumar al jardín, el primero dando el brazo a su esposa. El señor Legendre marchaba a algunos pasos de distancia detrás de los marqueses...

era la señal convenida para anunciar al que se esperaba. Las mejillas de la marquesa se coloraron, y apoyó las dos manos sobre el corazón...

bella y pálida fisonomía quedó iluminada totalmente por la luz que penetraba por la ventana. Lucy temblaba, y apenas podía tenerse en pie.

de vista y no puede salir de su habitación, transformada en prisión celular; pero entre esos guardianes se halla mi fiel Landry; eso, señora, debéis tranquilizaros.